
 

平成 25 年度 預かり保育ニーズ調査 

 

１．回答者属性について 

（１）回答者性別 

 ・父親 3 名，母親 135 名 

（２）父親勤務形態 

 ・職種 

会社員 96 名，公務員 22 名，法人職員 1 名，団体職員 1 名，教員 4 名，研究員 1 名，  

司法修生 1 名，自営業 6 名，医師 1 名，調理師 1 名，主婦 1 名，無回答 3 名 

 ・勤務時間 

  フルタイム 126 名，パートタイム 0 名，フレックス 1 名，シフト 1 名，無回答 10 名 

（３）母親勤務形態 

 ・職種 

専業主婦 129 名，大学非常勤 1 名，自営業 2 名，その他 1 名，無回答 5 名 

 ・勤務時間 

  フルタイム 0 名，パートタイム 2 名，時期・時間による 2 名 

 ・プルタイム経験 

  経験あり 97 名，なし 9 名 

・再就職希望 

  希望する 83 名，希望しない 21 名 

 

２．今までの利用施設について（利用経験有：37 名，無：100 名） 

（１）利用経験 

 ・あり 37 名，なし 100 名 

（２）利用理由 ※のべ数 

 ・勤務時間 のべ 4 件 

 ・保護者の傷病や入院 のべ 3 件 

 ・近親者の介護 0 件 

 ・学校行事 のべ 34 件 

 ・冠婚葬祭 0 件 

 ・育児からのリフレッシュ のべ 5 件 

 ・ボランティアなどの社会参加 のべ 2 件 

 ・その他「お母さん先生」「自己啓発活動」「学習」「家族の入院」「下の子の検査入院」「兄の用事」 

（３）利用施設 

○小金井市（9 施設利用） 

 ・1 位 11 件 小金井保育園  

 ・2 位 8 件  愛の園保育園  

 ・3 位 7 件   しんあい保育園  

 ・4 位 6 件   小金井北プチ・クレイシュ  

 ・5 位 5 件   小金井プチ・クライシュ  

 ・6 位 3 件  ぬくい保育園 

 ・6 位 3 件  小金井にじいろ保育園 

・8 位 1 件  けやき保育園 

 ・8 位 1 件  小金井市こどものへや保育室 

○小平市（0 施設利用） 

  利用施設なし 

○国分寺市（2 施設利用） 

 ・1 位 4 件  国分寺 J キッズステーション 

 ・2 位 2 件  国分寺プチ・クライシュ 



 

○上記 3 市共通 

 ・ファミリーサポート（保育ママ） 10 件 

○上記 3 市以外（1 施設利用） 

 ・杉並区ひととき保育 1 件 

（４）利用しない場合の方法 

 ・同居家族 のべ 23 件 

 ・別居親族 のべ 78 件 

 ・勤務時間の調整 のべ 29 件 

 ・友人 のべ 22 件 

 ・保護者間 のべ 29 件 

 ・近所 のべ 16 件 

 ・ベビーシッター 6 件 

 ・その他「きょうだいで留守番」「父親の休暇取得」 

 

３．一時的な預かり保育の利用希望 

（１）条件別利用希望の有無 

 

①高料金 ②園外施設 ③幼稚園教諭以外 ④子守り

利用する 106 125 123 130

利用しない 28 9 10 4
 

（２）利用希望理由 

 ・勤務時間 のべ 17 件 

 ・保護者の傷病や入院 のべ 53 件 

 ・近親者の介護 14 件 

 ・学校行事 のべ 114 件 

 ・冠婚葬祭 25 件 

 ・育児からのリフレッシュ のべ 65 件 

 ・ボランティアなどの社会参加 のべ 18 件 

 ・その他「保護者の学習」「就職活動・職場復帰」「病院利用」「子どもの自立」 

 

４．日常的な預かり保育の利用希望 

（１）条件別利用希望の有無 

 

①高料金 ②園外施設 ③幼稚園教諭以外 ④子守り

利用する 79 96 96 97

利用しない 54 37 36 35
 

（２）利用希望頻度 

 ・1 週間中の回数：平均 1.75 回 

  （0 回 7 名，1 回 51 名，2 回 29 名，3 回 14 名，4 回 7 名，5 回 3 名） 

 ・1 日当たり時間：平均 3.03 時間 

  （1 時間 2 名，2 時間 27 名，3 時間 51 名，4 時間 24 名，5 時間 2 名，8 時間 1 名） 

（３）利用希望理由 

・勤務時間 のべ 21 件 

 ・保護者の傷病や入院 のべ 30 件 

 ・近親者の介護 9 件 

 ・学校行事 のべ 69 件 

 ・冠婚葬祭 8 件 

 ・育児からのリフレッシュ のべ 76 件 



 

 ・ボランティアなどの社会参加 のべ 23 件 

 ・その他「保護者の学習」「就職活動・職場復帰」「病院利用」「家事」「上の子の習い事」「子ども同

士の交流」「預かり保育に子どもの「習い事」要素があれば」 

 

（４）一時的・日常的な預かり保育内容への期待の違い 
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家庭的な雰囲気になるように配慮する。

午睡など、子どもが休める時間を設ける。

掃除やおやつの準備など、家庭的なお手伝いの要素を取り入れる。

おやつなど、夕食までの補食となるものを提供する。

家庭的な遊具などを用意する。

家庭での生活リズムに配慮する。

戸外で身体を動かして遊ぶ時間を十分に設ける。

異年齢で活動する時間を設ける。

子どもが寂しがらないように、子どもとのスキンシップも大切にする。

習い事のようなことも学べる時間を設ける。

子どもの好きな遊びを中心にする。

その日の幼稚園での活動とつながる活動がある。

子どもの安全や体調に配慮する。
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※1：図中数字「1：まったくそう思わない」「2：そう思わない」「3：どちらともいえない」「4：そう思う」「5：とても

そう思う」 

※2：*** p <.001，** p <.01 

 

その他 

一時的な預かり保育 

・園の時間が短いので時間外でも少しでも長く預かってほしい。内容は二の次。 

・資格を持った方が預かり保育を行う。 

・おやつ等は必要なら親が用意する。（アレルギーの心配から）" 

・一時的な事なので、ムリになにかをさせることは必要ないと思います 

・子どもが、楽しく安全にすごせるのであれば、十分です。 

・時間外の預かり保育では、保育園的な要素が取り入れられることを望みます。 

・保育者側の親に対する良い対応 



 

・絵本の読み聞かせをしてほしいと思います。 

・預ける側にしてみれば、見て頂くだけの理由があるので、預け先にお任せするが、最低限の怪我・病気・などはみ

て欲しい。 

・怪我することなく、同じ場所・時間に集まった子どもたちで楽しく過ごせればいいと思います。 

・目立つ子どもばかりではなく、人見知りがりな子どもに、より目を配って、孤立感を感じないようにしてほしい 

日常的な預かり保育 

・幼稚園の先生による保育が望ましいです。 

・園でのクラス編成に配慮されたグループ分けがされていると、園児の不安が減るような気がします。 

・おやつ等は親が用意する。（アレルギーの心配から） 

・塾のような感じでリズムや運動等が曜日毎に学べるシステムも良いかもしれません。（その場合には料金も少し割高

にする）" 

・小学校進学につながることを学べる時間を設けていただくこと。 

・学べる時間をのぞんではいませんが、本人が興味を持ったこと（読書、お絵描き、字を書く等）を伸ばせる成長でき

る時間が過ごせるよう期待します。 

・子どもは教育実習でくる大学生のお兄さん・お姉さんと遊べるのがとても楽しいようなので、大学生との交流ももて

たりするといいなと思います。 

・日常的にならば、習い事の要素が少しあっても良いかなと思います。 

 


